

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año V

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON OMSURA BOLESIASTICA

Tortosa-Jueves 22 de Marzo de 1912

Redacción y Administración, P. O'Callaghan, 5

Núm. 1099

PEREGRINACIÓN DE TARRAGONA A LOURDES Y AL PILAR

Organizada por la Agencia Torres y aprobada por el M. I. Sr. Vicario Capitulano de Tarragona, saldrá de esta capital el 16 de Mayo.

PRECIOS

Tarifa serie A. Viaje de ida y vuelta con manutención en Hoteles de primer orden, coches de estación, propinas, etc., todo comprendido en Lourdes, San Sebastián y Zaragoza.
Tarifa serie B. Viaje sólo de trenes.
Tarifa serie A: { 1.ª clase... 100 pesetas
 { 2.ª clase... 155 "
 { 3.ª clase... 100 "
Tarifa serie B: { 1.ª clase... 95 pesetas
 { 2.ª clase... 75 "
 { 3.ª clase... 55 "
Delegado en Tortosa: D. Agustín Llasat Guerrero, Cruera, 13, 2.º

Devotos de la Virgen ¡a Lourdes!

Devotos de la Virgen ¡al Pilar!

Efemérides

28 Marzo

1483.—Nace en Urbino el pintor Rafael Sanzio.
1515.—Nace en Avila Santa Teresa de Jesús.
1749.—Nace el geólogo Laplace.
1844.—Creación de la Guardia civil.
1876.—Cánovas presenta un proyecto de Constitución.

CHISMOGRAFIA MADRILEÑA

Libertad, Igualdad, Fraternidad y los dineros de la viuda

Cuando fusilaron al desdichado marinero del «Numancia», aquel hombre que se dejó calentar de cascos por los carbonarios de Lisboa y soñó con que llegaría a ser el Machado dos Santos español, los conspicuos del republicanismo, desde las distintas residencias veraniegas donde pasaban la temporada, ordenaron a sus parciales que realizarán algún acto para demostrar que el espíritu de fraternidad republicana no es completamente infecundo.

Cumpliendo fielmente la consigna, se organizaron varias veladas necrológicas y el buen pueblo republicano que probablemente se habría hecho el sordo, si el difunto desde la cubierta del «Numancia» hubiese tocado zafarrancho de combate, acudió como un solo hombre a los actos que se celebraron. Desde los tiempos de D. Nicolás Estévez hasta los de Salvatella, el republicanismo español siempre se ha manifestado en análoga proporción.

Para un acto cívico y callejero, diez mil ciudadanos.

Para un mitin o velada, los que tengan cabida en el local.

Para una merienda, de veinte mil hacia arriba entre hombres, mujeres y niños.

Para una barricada, seis en Madrid, ocho en Barcelona y hasta doce en Valencia, entre hombres, mujeres, niños y... beodos.

Después de aquellas veladas, algún periódico dijo que el desdichado marinero dejaba víctimas inocentes, de su locura en la mayor miseria y abandono a una viuda y cuatro hijos huérfanos.

La filantropía de los magnates del partido republicano estalló de nuevo al saber esta desagradable noticia.

«Es preciso entregar a esa familia una lista civil del pueblo—dijo pomposamente *El Radical*. Y añadió con grandiosa jactancia: «el porvenir de la viuda y de los hijos de Sánchez Moya corre por cuenta de nuestro partido».

Se produjo un noble pugilato; la conjunción republicana socialista, *España Nueva* y *España Libre* protestaron de las tendencias absorbentes de los radicales. La viuda y los hijos no pertenecían a ninguna fracción política del republicanismo; el deber de velar por su suerte alcanzaba a todos los republicanos españoles. Todos por igual debían

contribuir abriendo suscripciones, haciendo lo que pudiesen.

El Radical, para demostrar la enorme vitalidad de los suyos, abrió por su cuenta una suscripción de diez céntimos cuota, y en pocos días recaudó cientos de pesetas. Los demás periódicos admitían donativos sin fijar máximos ni mínimos.

A ojo de buen cubero podemos calcular que se iniciaron hasta cuarenta suscripciones nacionales. La recaudación alcanzaba respetables sumas.

Hubo republicano sencillo, amante de su familia y de los que han perdido la esperanza de llegar a concejales, que seguramente pensó que no era del todo un mal negocio sentirse héroes y hacerse fusilar de cualquier manera. En realidad, la familia de Sánchez Moya no quedaba del todo matamente respecto a bienes de fortuna.

Agotado ya el fiñón de la filantropía republicana, las suscripciones se fueron cerrando lentamente. Transcurrieron algunos meses y todos creíamos a la pobre viuda propietaria de algún cortijo, al frente de algún estanco cuando menos.

Nuestro asombro no ha tenido límites al leer una carta de la infeliz mujer, diciendo que está de criada en una fonda y que no le han dado un solo cuarto de las sumas que se recaudaron.

La prensa republicana ha comentado la noticia muy secamente. Con la misma tranquilidad que si diera un aviso para que los demás se enteraran... «El que tenga fondos para la familia de Sánchez Moya que los entregue», han dicho.

Y quedan tan tranquilos y descansados...

Esto debe aclararse, si no por el buen nombre de los republicanos, por el interés que merece una familia desdichada.

Es preciso que los magnates del partido digan la verdad y expliquen el destino que dieron a los fondos. Si los han invertido en otros fines de mayor importancia para su causa; por ejemplo, comprar fusiles, insistentemente sin reparo y el partido sabrá hacerse cargo. Si hubo alguna desgracia, por ejemplo, la quiebra del Banco donde se depositaron o el robo de la cartera de la persona encargada de hacer llegar el dinero a manos de la viuda, díganlo también con claridad; que una contrariedad semejante la puede sufrir cualquiera.

Díganlo, que los correligionarios son gente buena y la filantropía republicana inagotable. Mañana mismo, si gustan, *El Radical*, *España Nueva* y *España Libre* pueden abrir nuevas suscripciones.

—Cirvent—

La cultura y el vigor de la raza

Por todas partes se mete eso de la cultura. Hasta un tintero de última moda que tenemos encima la mesa de la Redacción lleva un letrero que dice: *Cultura*.

No quiero rebajar el mérito del tintero, pero, francamente, no le veo la cultura por ningún lado.

Es una cultura la suya muy disimulada, como casi todas las culturas.

París, Madrid y otras grandes capitales son cultas.

Está bien, no les discuto esa cualidad, pero muchas veces la disimulan, como el tintero de la Redacción.

Fijándonos ahora solamente en Madrid, veremos que acaba de dar una espléndida muestra de cultura, apoteosizando a una desdichada coupletista, a quien sus admiradores han llevado en hombros por las calles de la Villa y Corte, siguiéndoles un cortejo de varios centenares de admiradores del Arte, que aplaudían y vitoreaban a esa estrella que luce en los Cines y *Music-Halls*.

Se dirá que quien ha llevado en triunfo por las calles de Madrid a esa mujer famosa por sus libertades, llamémoslas así, no es Madrid, sino unos cuantos perdidos, la hez del pueblo, las capas más bajas de la sociedad.

¡Alto ahí! No hay tal hez ni tales capas inferiores. Parte de la prensa, de esa prensa que pretende educar al pueblo y que se llena la boca con las palabras *ilustración* y *cultura*, ha alabado algunas veces esas manifestaciones artísticas y fomentado las apoteosis de cantantes desvergonzadas y de coupletistas sin pudor.

Aquí está *El País* que no me dejará mentir. No hace mucho publicó un artículo, cuyos términos no me atrevo a reproducir. Basta consignar que aquello era el endiosamiento de la carne y la exaltación de los placeres sensuales.

Según el periódico republicano, el predicar contra esas bestialidades es pura gazmoñería. Además, siguiendo una teoría especial, muy especial, dijo que tales espectáculos *dan vigor a la raza* y le comunican una alegría que no consiguen infiltrarla las hipocresías de la moral.

¡Vigor a la raza!

Esto es el colmo de los colmos y la mayor barbaridad de las barbaridades.

Y no sólo es *El País* el que contribuye a las apoteosis de tales mujeres. La mayor parte de las revistas ilustradas hacen lo mismo con sus retratos y biógrafías.

¡Buenos están la cultura y el vigor de la raza!

¡Oh, jóvenes amables, que en vuestros tiernos años a *Music Halls* y Cines, vais a *vigorizaros*; seguid las enseñanzas de esos maestros laicos, y dentro de algún tiempo no quedarán ni rastro de vigor ni de raza, ni de nada que pueda valer ni un par de ochavos!

CONSTANTE

El Centenario de Sta. Clara en Onda

En el himno grandioso que las religiosas Clarisas de todo el orbe han entonado a su gloriosa Madre Santa Clara con motivo del séptimo centenario de la institución de su Orden, no podían faltar las angelicales voces de estas buenas religiosas; y no han faltado, dando agudas notas de piedad y de entusiasmo religioso que lograron conmovér a esta católica villa.

Los que hayan presenciado alguna de las magníficas funciones del solemne triduo celebrado en los días 18, 19 y 20 del mes actual, no podrán menos que darnos la razón y confesar que a la pluma más bien cortada le será imposible trasladar al papel las grandezas de tanta solemnidad.

Ya en el día 18 se descubrió a S. D. M., dejando expuesto y velándole día y noche las asociaciones piadosas y la Adoración Nocturna, hasta el atardecer del día 20. En todos los días la capilla de música de la Comunidad, que a no tener ya fama bien conquistada de saber interpretar con perfección las obras que canta, en esta ocasión se hubieran acreditado sus elementos de diestras artistas, ejecutó maravillosamente

las misas de Capochi, Escorihuela y Perosi, los trisagios de Plasencia, Ginef y Guzmán, escogidos motetes de clásicos autores y arrebatorado himno de los celebrados músicos Peñarroja de Valencia, Traver de Villarreal, Ramos y doña Esperanza Tormo de Onda.

Predicó con grande unión la excelencia de la primera y segunda orden franciscana en los dos primeros días el celoso P. Antonio Ortiz, del convento de Alcalá, y en el tercero panegirizó las glorias de Santa Clara el ilustrado benedictino de Rafelbuñol (Valencia) don Cipriano Centelles, Pbro.

Dos notas culminantes hubo en estos espléndidos cultos. La magnífica procesión que recorrió las principales calles, en la que era llevada en andas la hermosísima imagen de Santa Clara formando lucido cortejo largas e interminables hileras de hombres con cirios, las imágenes de San Antonio y San Francisco, el Clero Parroquial, el magnífico Ayuntamiento y la banda municipal. Otra nota fue la «hermosa» y devotísima función que se celebró a las doce de la noche del día 19. Llena por completo la iglesia, cantó una de las mejores misas de Perosi. Después del evangelio ocupó la sagrada cátedra el Lcdo. D. J. Pascual Nacher, Beneficiado de Villarreal, quien nos pintó la hermosura de la noche de Santa Clara iluminada con el sol de los amores, Cristo Sacramentado. Al finalizar se distribuyó la Sagrada Comunión, en medio de torrentes de armonía que se desprendía del coro de angelicales voces que interpretaba maravillosamente selectos motetes, y en medio de grandes cascadas de luz que se desprendían de los innumerables focos eléctricos que distribuidos y combinados en todo el recinto sagrado nos ofrecían una bellísima imagen de las claridades celestiales en que vive y reina aquella singular virgen Clara de nombre y más Clara por los maravillosos hechos de su vida.

Toda Onda se asoció al regocijo de las humildes Hijas de Santa Clara y muy especialmente los vecinos de la calle en que está enclavado el convento, que la adornaron con pabelones, farolillos, banderitas y arcos de follaje y flores y la iluminaron con potentes focos de luz.

ahora al menos, no puede salir por los puertos del imperio con condiciones ventajosas, por venir gravado con los gastos de transporte.

Italia también es buen comprador de carbón inglés: tomó en 1909 nueve millones de toneladas. Suecia y Noruega hicieron transacciones por seis millones de toneladas. El carbón comprado por Rusia a Inglaterra pasa de 3 millones de toneladas; casi a igual cifra alcanza el comprado por España. A ella también se acerca el adquirido por Dinamarca, Países Bajos y Argentina. Más de un millón de toneladas entró en el Brasil y en Austria y Hungría.

Los Estados Unidos de América, aunque grandes explotadores de carbón de piedra, no pasan de modestos exportadores. Su producción de carbón que fue de cuatrocientos dos millones de toneladas en 1909, y de cuatrocientos cuarenta millones en 1910, la consumieron casi toda en su marina e industrias.

Cosme.

Por la limitación de los puestos de bebidas

Traducimos de una Revista francesa de Medicina:

«Con el fin de protestar contra el voto deplorable de la Cámara de diputados, la Liga nacional contra el alcoholismo convocó el viernes pasado en la sala Wagram un gran mitin con muy buen éxito.

Presidía Dabove y en torno suyo estaban el general Lacroix; el exgeneralísimo Mesureur; el director general de la Asistencia pública Schmidt; Rendu, diputado por los Vosgos; el consejero municipal de París y otras muchas personalidades.

Después de Barbey, que expuso un resumen histórico de este asunto de la limitación, hizo oír su protesta elocuente y conmovedora, en nombre de los niños tan a menudo sacrificados al alcoholismo de los padres, la Srta. Alpha Salmador. El Dr. Jacquet, fundándose en guarismos demostrativos, mostró los estragos del alcoholismo y protestó contra el señorío del alcohol, debajo de cuyo yugo la moderna democracia se convierte en ignominiosa «bistrocracia». Fue muy aplaudido.

Guillent, consejero judicial de la Bolsa del trabajo habló al auditorio, vivamente impresionado como hombre que ha tenido a su vista las ruinas ocasionadas por el alcoholismo. Su padre y su abuelo al influjo del alcohol se suicidaron.

Marc Sangnier, director de *La Démocratie*, con cálida elocuencia explicó las razones sociales que nos mandan luchar contra el alcoholismo, verdadero enemigo del proletariado y obstáculo a todas las reformas.

Gisardin, presidente de la Cámara sindical de los puestos de bebidas, quiso convencer al auditorio de que la disminución de los puestos aumentaría el alcoholismo, pero fue victoriosamente refutado por José Reinach.

Terminó el mitin con un discurso acerca de las devastaciones del alcoholismo por la Srta. Séverine y con la proclamación del siguiente acuerdo:

«Los ciudadanos reunidos el 15 de Marzo 1912 en la sala Wagram, considerando que el alcoholismo amenaza la salud y la existencia de la raza; considerando que la limitación de los puestos de bebidas alcohólicas es un medio de defensa, de probada eficacia, protestan contra el aplazamiento del proyecto votado por el Senado y piden a la Cámara de diputados que lo voten cuanto antes.»

Consultorio MARIN

para enfermedades de la boca.—Operaciones sin dolor.—Gran laboratorio para la construcción de dentaduras de todas clases y sistemas. Calle Obispo Aznar, antes Plaza Nueva, al lado de la ferretería del señor Nivera.—TORTOSA.

tación de Centelles, línea de San Juan de las Abadesas, y á este efecto, desde esta fecha hasta el día 8 del próximo Abril podrán presentarse las proposiciones para la adjudicación de las obras cuyo importe aproximado es de veinte mil pesetas.

Los planos y pliegos de condiciones están á disposición de cuantos deseen concurrir, en las oficinas de la Circunscripción en Barcelona.

El reputado ortopédico D. José Pujol, estará en esta ciudad pasado mañana, día 30, hospedándose en la fonda «Barcelonesa», donde recibirá á su numerosa clientela para el tratamiento de las hernias «quebraduras».

Clinica Dental Jordá

Sucesor de Martínez Crespo.

Os quejáis de la boca? Acudid á mi gabinete para la curación de todas las enfermedades de boca y dientes.—Operaciones sin dolor.—Dentaduras artificiales.

Carmen 5.—TORTOSA.

De Sociedad

Para dentro de pocos días, se ha concertado la boda de D.^a Manuela Urbina, hija del senador por la provincia de Castellón, Sr. Marqués de Rzátejo, con el capitán de infantería D. Juan José Liniers, hijo de la Sra. Condesa de Liniers. La boda se celebrará en Barcelona contra el cabo del Regimiento de Luchana F. A. V., procesado por el supuesto delito de estafa y que hace poco tuvo que suspenderse por enfermedad del procesado.

Está gravemente enfermo habiendo recibido los auxilios espirituales D. Rafael Hombres, ingeniero de minas.

Desearnos que el Señor le devuelva la salud.

Por haberse agravado en su enfermedad, que desde algunos días aqueja á nuestro apreciado amigo el celoso señor Arcipreste de San Mateo D. Ramón Arnau, se le administraron anoche los Santos Sacramentos.

Hacemos votos al Señor para que le conceda pronto la salud, si así conviene á sus altos designios, ó le dispense el premio á que le ha hecho acreedor su ejemplarísimo vida.

Sucesos

Dicen del cercano pueblo de Benifallet que ha ocurrido un accidente de fatales consecuencias. Un niño de unos seis años, llamado Antonio, hijo de los labradores Francisco Expósito y Trinidad Espinós, hallábase correteando por el puentecillo que se utiliza para el paso de carros, sobre el Ebro, cuando tuvo la desgracia de resbalar, cayendo al río y ahogándose.

El trágico suceso es muy lamentado en aquel pueblo.

Militares.

Ayer en el exprés marchó á Tarragona con permiso, el teniente del batallón de Almansa, que guarnece esta plaza, D. Eduardo Barado.

De Melilla, ha llegado á Barcelona el capitán de artillería D. Gonzalo Torres Armesto, muy conocido en esta ciudad.

Se asegura que cuando regrese de Madrid el capitán general de esta región D. Valleriano Weyles, visitará esta ciudad, revistando las fuerzas de esta guarnición y edificios militares.

Nuestro paisano el ilustrado teniente auditor de primera D. Ramón de Viala y Aiguavives ha sido designado para ejercer las funciones fiscales en el Consejo de Guerra que mañana viernes.

Hoy á las diez de la mañana ha tenido lugar en el Hospital de Barcelona el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles.

Ayer por la mañana las fuerzas del segundo batallón del Regimiento de Almansa, francas de servicio, realizaron ejercicios de gimnasia y esgrima.

Por la tarde, todas las fuerzas, incluyendo los destinos de plaza y de cuerpo se dedicaron á la instrucción de sección y de compañía en orden cerrado y abierto, y en pie de guerra.



D. José Panisello Curto

Ayer falleció en la finca de su propiedad de la partida de la Peña, nuestro muy querido amigo D. José Panisello Curto conocido industrial de ésta y entusiasta tradicionalista habiendo recibido los auxilios espirituales.

Acompañamos en su justo dolor á la viuda y demás familia del finado y pedimos á nuestros amigos una oración en sufragio de su alma.—R. I. P.

Pertenencia al Gremio de Escribientes Oficinistas y Dependientes del Comercio de esta ciudad.

Caja Rural de Tortosa

Libretas de ahorro nominativas y al portador al 4 % de interés anual

Banco Popular de Barcelona

Sociedad Cooperativa de Crédito

Capital en 31-12-11: Ptas. 1.340.200

Préstamos á sus socios de 6 % anual de interés sin hipoteca.

Descuento de letras sobre plazas nacionales y extranjeras.

Cuentas corrientes á la vista al 2 % anual de interés.

Oficinas: De 8 á 1 y de 3 á 7 1/2

Calle Cervantes

SECCIÓN OFICIAL

EDICTO

D. José de Cid Piñol, alcalde constitucional de la ciudad de Tortosa.

Hace saber: Que el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado sacar á pública subasta la enagenación de la madera procedente de la poda del arbolado de la calle de Reus de esta localidad, la cual se halla depositada junto al contra-registro de consumos inmediato al puente del ferro-carril y en el terreno que ocupó el Kiosco del Parque; la subasta será á la llana y tendrá lugar en las Casas Consistoriales el día 29 del actual á las once de su mañana; el tipo de subasta será de 15 pesetas por tonelada, adjudicándose al postor que más mejore dicho tipo; para tomar parte en la mencionada subasta deberá acreditar haber hecho en la caja municipal el depósito de 50 pesetas, los señores que quieran tomar parte en ella encontrarán de manifiesto el pliego de condiciones hasta dicho día en la Secretaría municipal y negociado de Fomento.

Tortosa 18 Marzo 1912.—El Alcalde, José de Cid.



GUERRA A LOS FARSANTES

Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el CURANDERISMO en todas sus formas y aspectos y el desdoro con que el primer charlatán sin título ni práctica profesional, y podría añadirse sin aprensión ni vergüenza, anuncian con verdadero desdoro la curación de las hernias por antiguas y voluminosas que sean, y para mejor cazar á los incautos, con cinismo sin igual garantizan á la curación radical, en todos los casos y edades.

A charlatanes de ese jaez, cabría preguntárles para confundirlos: ¿Y á V. quién le garantiza? Consulten éstos con su médico, que no les engañará, y desprecien falsas promesas de curación que yo añamo que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes.

JOSE PUJOL, Cirujano especialista en la curación de las hernias, con 20 años de práctica entre la casa Clausules de Barcelona y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta ciudad tras 11 años de visitar todos los meses, recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas.

BRAGUEROS lo más práctico y moderno para la curación ó contención de las hernias por crónicas y rebeldes que sean.

Tirantes ortopédicos para evitar la carga de espaldas.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad dilatada y abultamiento del vientre.

VISITARA en Castellón de la Plana el 29 de cada mes de 9 á 1 y de 3 á 7 en el Hotel de la Paz.

En Tortosa el 30 de cada mes de 8 á 1, Fonda Barcelonesa, saliendo en el correo de la tarde.

Los demás días en su establecimiento en LA CRUZ ROJA.

MONTEBOLS, 16, REUS

GRAN LIQUIDACIÓN DE CALZADO HECHO

en la Zapatería

de la calle Ciudad y Pasaje Franquet

— TORTOSA —

De piel superior para caballero

Clavateadas, Brodequí á Ptas. 9'00 par

Id. Polaca á » 9'50 »

Cosidas » á » 11'00 »

Para señora

Clavateadas, corrientes á Ptas. 7'50 par

Id. superiores á » 9'00 »

Cosidas altas á » 12'00 »

» tación Luis XV » 15'00 »

VENTAS AL CONTADO

A medida rigen los precios de costumbre

CAJAS Y BASCULAS

No comprar CAJAS DE CAUDALES ni BASCULAS sin consultar antes la casa PIBERNAT, de Barcelona.

TALLERES: Parlamento, 9
DESPACHO: Aviñó, 3 y 10 BARCELONA

AGENTE EN TORTOSA: AUGUSTO ARRAUT, Platería y Relojería de Ntra. Sra. de la Cinta, Angel 3 y 5. (frente á la Farmacia del Dr. Canivell)

Lámpara "SIRIUS"

De filamento metálico

Larga duración, luz clara y brillante

Material para toda clase de instalaciones eléctricas de la renombrada casa "BERGMANN"

Presupuestos gratis

Venta en Tortosa José M.^a Pauli Moncada, 35
—y su comarca—

Representante de la casa "Schaeffer"

Fábrica de accesorios para máquinas y calderas de vapor

Pidanse precios

Por telégrafo y teléfono

Audiencia del Papa

Roma 27.

El Papa ha concedido sus acostumbradas audiencias, recibiendo al cardenal Martinecci, á algunos dignatarios pontificios y á numerosas personas italianas y extranjeras, lo cual demuestra que son falsos los rumores que circulan sobre la enfermedad del Pontífice.

La situación

Londres, 27.

En vista que en algunos distritos mineros se ha reanudado el trabajo, el Gobierno prepara las fuerzas que sean necesarias para proteger á los que deseen trabajar, contra las posibles agresiones de los huelguistas.

En la mayoría de los distritos mineros ha causado excelente efecto el acuerdo de pedir el «referendum» de los obreros sobre la conveniencia de volver ó no inmediatamente al trabajo. Ciertamente que son todavía en gran número los partidarios de proseguir la huelga, pero pudiera muy bien suceder que no estuviesen ya en mayoría.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

ÚLTIMA HORA

Conferencia de las 17-20

MADRID

Entrevista

El Sr. Canalejas ha tenido una entrevista con el general Weyler quien regresará hoy mismo á Barcelona.

Centenario de las Cortes de Cádiz.

Ayer se reunió la nueva Junta de las Cortes de Cádiz.

A propuesta del Sr. Moret las fiestas se celebrarán desde el uno al diez del próximo Octubre.

Hoy se reunirá de nuevo la Junta para tomar acuerdo sobre este punto.

Nueva legislatura

El haberse adelantado la fecha de la reapertura de las Cortes y que empiece nueva legislatura, se debe á imposiciones del Sr. Navarro Reverter quien no está conforme con algunos proyectos de su antecesor Sr. Rodríguez, especialmente con la reforma de la ley del Banco, y además porque desea que se nombre otra comisión de presupuestos.

Nueva escuadra

En las primeras sesiones de Cortes se presentará de acuerdo con los conservadores un proyecto de modificación de la construcción de la Escuadra.

Después de los tres buques que se están construyendo actualmente que son «España», «Jaime I» y «Alfonso XII» se construirán tres acorazados de 21.000 toneladas, cinco cruceros protegidos de 6.000, doce torpederos, tres submarinos y un buque arsenal.

Al primero de estos nuevos acorazados, se le pondrá por nombre «Reina Victoria» y se empezará su construcción cuando se bote al agua en Octubre el «Jaime I».

Luego se propondrá la construcción de otros buques para completar la Escuadra española.

Consejo de ministros

Esta mañana se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros bajo la presidencia de D. Alfonso que ha sido de larga duración.

Al terminar ha dicho el Sr. Canalejas á los periodistas que en el Consejo había expuesto extensamente al Rey el problema internacional y el del Rif.

Sus consideraciones han sido personalísimas, pues ni siquiera las había consultado con sus compañeros de gabinete para que su opinión no pudiese influir en la de éstos.

Tanto D. Alfonso como los demás ministros han estado conformes con lo expuesto por el Sr. Canalejas.

En éste se ha tratado también de la cuestión hullera.

Nuevo gobernador

El Sr. Canalejas ha manifestado que en el Consejo se habían acordado el

nombramiento del nuevo Gobernador civil de Madrid.

Es íntimo amigo mío—ha dicho el Sr. Canalejas—pero me reservo el nombre hasta que aparezca en la «Gaceta».

Ha añadido que la proyectada combinación de Gobernadores se hará en breve.

Firma de Guerra

El general Luque ha puesto á la firma de D. Alfonso varios decretos de Guerra, entre ellos, uno aceptando la dimisión de Gobernador militar de la 6.^a Región (Coruña) al general de División Sr. Souza y nombrando para sustituirle al general Roura; y otro nombrando jefe de Estado Mayor de las Baleares al Coronel Morera.

MELILLA

Tranquilidad.-Sumisiones

Reina completa tranquilidad en las posiciones avanzadas.

En la posición de Tumiá han quedado dos compañías para guarnecerla.

El general Ramos participa que se le han presentado dos jefes influyentes de Semmar diciéndole que ochenta familias desean volver á sus viviendas y piden perdón, anunciando que si lo consiguen se presentarán otras.

—El sábado marchará á Madrid el general Larrea.

CÁDIZ

Petición

Las autoridades, corporaciones y personalidades se proponen pedir al Gobierno que como epítogo de las fiestas del Centenario «se construya» en aquel arsenal un acorazado que lleve por nombre «Constitución».

VALENCIA

Huelga probable

En la nueva reunión celebrada por los patronos tipógrafos se ha acordado acceder á la jornada de ocho horas que piden sus obreros.

Probablemente este acuerdo originará una huelga.

EXTRANJERO

LONDRES

La crisis hullera

El conflicto minero ha llegado á un periodo agudo.

En esta capital no hay existencia de carbón mas que para ocho días.

Si no se resuelve en este tiempo se suprimirá el servicio de trenes excepto los de mercancías fáciles de averiarse.

BARCELONA

EL PROCESO DE LA SE-CUESTRADORA.

Conversaciones con los periodistas.-Enriqueta se defiende habilmente.

Esta mañana con motivo de haberse levantado la incomunicación á Enriqueta ha acudido á la cárcel Modelo una nube de periodistas.

El Director de la Cárcel Sr. Nieves ha tenido que establecer turnos para que le hablasen por grupos.

Enriqueta se ha presentado con un aire de timidez y de humildad.

La entrevista se ha verificado á través de una ventana que hay en una puerta de comunicación con una celda contigua á la de la procesada.

Enriqueta ha dicho que se encuentra delicada, lo cual ha testimoniado el médico de la cárcel Sr. Plá, y que sus desmayos no han sido fingidos.

Ha dicho que conocía la marcha del proceso por haberse comunicado una reclusa gubernativa que lee los periódicos.

Ha hecho protestas de inocencia, extrañándose que por una pequeña falta, como es á su entender el secuestro de la niña Guitart se la haya considerado como una gran criminal y que se hayan levantado contra ella las iras populares.

Habiéndosele preguntado porque indicó que se picaran las paredes de las casas en que había habitado, ha dicho que sólo se refirió á la de Poniente, como queriendo indicar que en ella hay dinero oculto que necesitará cuando salga de la cárcel y aun cuando tiene á su marido por un buen hombre, recelaba pudiese quitarle algo.

En cuanto á la declaración de su padre de que el día que fué conducido al Hospital, dejó en casa á un niño que se llamaba Juanito, ha dicho que no hay que hacer caso de las relaciones de un vijo de 88 años y además está feril y sin potencia mental.

Estas declaraciones de Enriqueta son vivamente comentadas por el público.

